Конспект занятия по ПДД в старшей группе на тему: 
                «Дорожные знаки – наши друзья».
Цель: закрепить знания детей о правилах дорожного движения, правилах для пешеходов, о смысле и назначении дорожных знаков.
Задачи: 
1. Закрепить знания о правилах перехода проезжей части пешеходами.
2. Познакомить детей с несколькими дорожными знаками, развивать умение различать и понимать дорожные знаки, их назначение.
3. Формировать навыки осознанного поведения на улице, при переходе проезжей части.
4. Развивать умение слушать других.
Оборудование: 2 светофора: пешеходный и транспортный, дорожные знаки: «Пешеходный переход», «Автобусная остановка», «Дети», картинки  по ПДД.
Ход занятия:
Эй, ребята, все садитесь!
Друг на друга посмотрите.
Поздоровайтесь ладошками,
Улыбнитесь все немножко!
Какое у вас стало настроение? (хорошее)  Отлично, тогда и начнём наше занятие.
Ребята, каждый день вы приходите в детский сад с мамами и папами. А как вы до него добираетесь? (на машине, на маршрутном такси, пешком) Да, действительно, утром по дорогам движется много машин, на тротуарах полно спешащих людей. Со стороны кажется, что на улице царит полный беспорядок. Но на самом деле все движение происходит по строгим правилам. Что же это за правила? ( правила дорожного движения) А вы, знаете правила дорожного движения? (да) А вот это мы сейчас и проверим.
Ребята, что же такое улица? (дома, дорога, деревья) А где ездят машины? (по проезжей части) А где ходят пешеходы? ( по тротуару) А если нет тротуара? ( по обочине)
 А кто знает, на какой улице находится наш детский сад? (на улице Урицкого) Назовите улицы, на которых живёте вы. А сейчас расскажите мне, что находится на вашей улице. Ответ надо начать со слов «На моей улице…..» (Дети должны продолжить фразу, рассказав, что находится на той улице, на которой они живут).
А сейчас угадай те загадку:
С тремя глазами живёт, по очереди мигает.
Как мигнёт – порядок наведет. Что это такое?  (Светофор)
Ребята, а где устанавливается светофор? (на перекрестках) А вы знаете, что светофоры бывают разные. Они бывают пешеходные и транспортные.
Пешеходный светофор показывает только два цвета: красный и зелёный. А транспортный светофор – это светофор для машин. Он имеет три цвета. Какие же? (красный, желтый и зеленый) Что обозначают три сигнала светофора?
Давайте немного поиграем в игру « Светофор». Когда на светофоре зажигается красный свет - вы должны стоять, на желтый свет – вы должны хлопать, на зелёный свет – идти. А теперь транспортный светофор превратился в пешеходный. (Игра продолжается).
Для пешеходов и водителей есть специальные правила. Кто такие водители? ( Люди, которые управляют автомобилем.) А кто такие пешеходы? (Это люди, которые ходят пешком) Отсюда и слово: пешеходы – те, кто пешими ходят.
А мы с вами, когда идём в детский сад, кто? (пешеходы) А какие правила для пешеходов вы знаете?
- Идти по улице надо спокойным шагом.
- Идти надо только по тротуару. А если тротуара нет? ( по обочине, но только навстречу движущемуся транспорту) Почему надо двигаться навстречу транспорту? (чтобы пешеходы видели машины, а водители видели пешеходов) Молодцы, как вы много знаете! 
- Улицу надо переходить только при зеленом сигнале светофора.
- Улицу надо переходить только по пешеходному переходу. А что такое пешеходный переход? (это полосатая дорожка, нарисованная на проезжей части. Её еще часто называют «зебра».) У пешеходного перехода есть специальный знак. О нём мы поговорим чуть позже. Но вы обязательно запомните этот знак. Он очень важен для пешеходов.
А сейчас из пешеходов я превращаю вас в водителей. (Воспитатель взмахивает «волшебной палочкой» и вместе с детьми произносит слова:
Едем, едем на машине,               (движение рулём) 
Нажимаем на педаль,                  (ногу согнуть в колене, вытянуть)
Газ включаем, выключаем,         (рычаг повернуть к себе, от себя)
Смотрим пристально мы вдаль  (приставить ладонь ко лбу)
Дворники счищают капли
Вправо, влево – чистота!             (движение руками вправо, влево)
Волосы ерошит ветер                  (пальцами взъерошить волосы)
Мы – шоферы хоть куда!            (большой палец правой руки вверх)
Вот теперь мы с вами водители. А водители, кроме правил для пешеходов, должны ещё знать и много дорожных знаков. Вот сегодня мы и познакомимся с вами с несколькими из них.
1 знак – «Пешеходный переход». О нём мы уже говорили.
Есть на каждом перекрестке
Пешеходный переход,
Перейти дорогу просто
Здесь без риска и хлопот.
 Для чего нужен этот знак? (для того, чтобы знать в каком месте можно переходить дорогу) На какую геометрическую фигуру похож этот знак? (на квадрат) А какого он цвета? (синий с белым и чёрным) А что в нём нарисовано? Как вы думаете, что говорит этот знак водителю и пешеходу? (Пешеходам говорит он, что проезжую часть надо переходить только в этом месте, по зебре, а водителю надо остановиться перед этим знаком.) Давайте повторим все вместе, как называется этот дорожный знак.
2 знак – «Автобусная остановка».
В этом месте пешеход
Терпеливо транспорт ждёт.
Он пешком устал шагать
Пассажиром хочет стать.
Как вы думаете, что обозначает этот знак? Этот знак обозначает, что здесь находится остановка автобуса. А для чего он нам нужен? (чтобы знать, где сесть на автобус) На какую геометрическую фигуру он похож? А какого он цвета? Что на нём изображено? Кто запомнил, как называется этот знак?
3 знак – «Дети».
Посреди дороги дети,
Мы всегда за них в ответе.
Чтоб не плакал их родитель,
Будь внимательней, водитель!
Посмотрите, ребята, чем этот знак отличается от двух первых знаков? Какой он формы? Какого цвета? Красный цвет на дорожных знаках нас всегда о чём-то предупреждает или даже запрещает. Этот знак говорит нам о том, что на дороге могут появиться дети, и водитель должен ехать очень осторожно. Такой знак ставится рядом со школами, детскими садами, где на дорогу могут выбежать дети.
Итак, сегодня мы с вами познакомились с тремя дорожными знаками: «Пешеходный переход», «Автобусная остановка» и «Дети». Давайте проверим, как вы всё запомнили:
Что обозначает этот знак? «Автобусная остановка»
- Можно ехать только автобусам чёрного цвета.
- Автобусам ехать нельзя.
- Место остановки автобуса.
Что обозначает этот знак? «Пешеходный переход».
- По тиграм не ходить.
- Зебры.
- Пешеходный переход.
Что обозначает этот знак? «Дети».
- Соревнования по бегу.
- Дети.
- Весёлые человечки.
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