Экологический проект «Красавица рябина» 

Тип проекта : Творческий, информационно-познавательный
Длительность проекта : краткосрочный
Объект исследования: Дерево — рябина
Актуальность:  деревья окружают нас постоянно, но дети, как правило, почти не обращают на них внимания. Рябина - одно из наиболее любимых и почитаемых деревьев в России. Рябине издавна приписывалась волшебная сила. На Руси рябина считалась символом счастья и мира в семье,поэтому около дома сажали это красивое дерево. Рябина удивительное, неприхотливое дерево, зимостойкое растение, плакучая форма, ароматные цветы, и горят гроздья рябины ярко-красной окраской!
Цель проекта :
- Дать дополнительные знания о дереве – рябине.
Задачи проекта :
- Закрепить представления дошкольников о рябине, ее красоте : учить узнавать по внешнему виду, развитие творческих способностей дошкольников, в том числе и через продуктивные виды деятельности:
-Развивать интерес к нетрадиционному изображению на бумаге, развивать мелкую моторику рук, развивать внимание и мышление.
-Воспитывать бережное отношение к природе.
-Формировать познавательную активность детей при проведении наблюдений за рябиной : чем отличается рябина от других деревьев, какой формы и какого цвета листья и ягоды рябины, как и кому, рябина помогает в любое время года.
Предполагаемый результат: в ходе работы над проектом мы вместе с детьми и родителями узнали много нового о рябине, познакомились со сказками, загадками, песнями, стихами, поговорками, пословицами, народными приметами.
Этапы проекта :
-Целевая экскурсия к рябине.
- Беседа с детьми «Рябина красная»
-«Рябина – известное лекарственное растение»
- Почему Сентябрь называют рябинником»
-Рассматривание иллюстраций.
-Дидактические игры «С какого дерева листок», Собери бусы», «Что за ягодка?».
[bookmark: _GoBack]-Подвижные игры «Кто быстрее до рябинки». «Допрыгай до рябинки».
-Чтение худ. Литературы: И. Ревю «Красавица-рябина». М. Пришвин «Разговор деревьев». Е. Наумова «Рябиновая гроздь». К. Найдёнов «Зарумянились рябинки» и др. Загадки, пословицы, приметы о рябине.

Работая над проектом, мы получили нужные, полезные и интересные сведения о рябине. Теперь мы знаем о многих её секретах и полезных свойствах. Нам удалось убедиться в том, что рябина является любимым деревом в народе!
