Консультация для родителей на тему:
«Как встретить Новый год вместе с ребёнком»
Праздник Новый год самый любимый праздник людей всех возрастов. Взрослые и особенно дети с нетерпением ждут волшебной ночи. Конечно, дети вырастают, и вера в сказочность Нового года угасает. Не теряйте возможности встретить Новый год с детьми и подарить им великолепный праздник.
В каждом городе на Центральной площади и в микрорайонах устанавливаются большие городские ёлки. Но в саму праздничную ночь все мероприятия там больше ориентированы на взрослых, детям не будут интересны концерт и дискотека. Лучше будет сходить на Новый год с детьми на детскую ёлку. Там можно сфотографироваться с Дедом Морозом и Снегурочкой, получить подарок и приобрести много положительных эмоций. На таких праздниках никогда не бывает скучно.
Собираясь встречать Новый год дома с детьми, постарайтесь организовать вечер так, чтобы праздник запомнился самыми яркими красками. Организовывая Новый год для детей, сценарий придумайте заранее. Это может быть отрывок любимой сказки малыша или сюжет знакомого мультфильма. В этом случае сценарий нового года для детей может сразу предполагать вручение подарков. Или же спрячьте подарки в самых разных и неожиданных местах.
Если Вы хотите поехать на отдых, на Новый год с ребенком учитывайте его возраст малыша. Слишком маленьким детям будет тяжело перенести долгую дорогу. С детьми постарше лучше выбирать специальные места отдыха, в которых содержатся достаточно развлечений и занятий.
Не забывайте о фотографии и видеосъемке праздника. Сделайте специальный новогодний альбом, в который можно занести не только фотографии, но и новогодние впечатления.
При всём своем желании сделать красивый праздник для ребёнка не переусердствуйте. После получения слишком большого количества впечатлений малышу будет сложно вернуться в обычную жизнь.

