Сведения о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
В МАДОУ – детский сад № 197
В МАДОУ – детский сад № 197 обучаются 4 инвалида с различными нарушениями (ДЦП, сахарный диабет, аутизм, челюстно- лицевой дефект).
Во время проведения непосредственной образовательной деятельности где есть инвалиды и воспитанники с ОВЗ,  применяются мультимедийные средства, оргтехника и иные средства для повышения уровня восприятия информации воспитанников с различными нарушениями. 
Для разъяснения отдельных вопросов педагоги дополнительно проводят индивидуальные консультации,  также имеется информирования для родителей (законных представителей) имеется сайт ДОУ.
Групповые и музыкальный зал оборудованы специальными техническими средствами обучения коллективного и индивидуального пользования, в том числе для детей-инвалидов и детей с ОВЗ. Это:
·         мультимедийный комплексы (проектор и экран),
·         ноутбук
·         телевизоры,
·         видеоплееры,
·         видео ДVД,
Специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ОВЗ отсутствуют.

